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Цели:
воспитательная: воспитание   интереса к нормам и правилам поведения в обществе, самостоятельности принятия решений и ответственности; 
образовательная:    закрепить знания, полученные в результате конкурса,   научить   применять полученные   знания   в нестандартных ситуациях;
 развивающая: развитие   культуры взаимоотношений,   творческого   мышления,   стремления к  постоянному самообразованию себя как личности.
Наглядные пособия:
Мультимедийная установка, плакаты, разнообразные подарки, пригласительные открытки.

 Методы и приемы:
словесные, наглядно-образные, игра, викторина, решение ситуативных задач.
Формы проведения:
викторина среди команд группы ТМ-06-1, обучающихся на 2-м курсе по специальности " Технология машиностроения ".
Подготовка к мероприятию:
-  преподаватель разрабатывает задания для проведения конкурсов (на мультимедийной установке);
- студенты выбирают команду из 10 человек, готовят домашнее задание: приветствие народов мира.
Сценарий открытого классного часа
1.  Организационный момент
-     подготовить аудиторию
-     разложить: два плаката с одинаковыми заготовками «фоторобота господина Этикета», нарисованными пунктирной линией веселыми рожицами;
 пригласительные открытки, ручки, бумагу для черновика, чистую бумага для рисования и фломастеры; приготовить столик с вещами, из которых можно выбрать разнородные подарки (это могут быть носки, носовой платок, вазочка, цветок, коробка конфет, книга, духи, часы, мягкая игрушка, шоколад, ручка, блокнот и т. д.)
-     разложить ответы и протокол викторины для жюри.
2.   Введение
3. Представление жюри
4. конкурс «Фоторобот господина Этикета»…………………….10мин
5. Конкурс «Пригласительный этикет»..........................................5 мин.
Подведение итогов конкурса
6.  Конкурс «Подарочный этикет……………………………………5мин          
Подведение итогов конкурса.
7. Конкурс «Модный этикет» .............................................................5 мин.
Подведение итогов конкурса.
8. Конкурс «Визитный этикет»………………………………………5мин

Подведение итогов конкурса.
9. Конкурс «Застольный этикет»…………………………………….5мин

Подведение итогов конкурса.
10. Конкурс «Танцевальный этикет»……………………………….5мин
11. Подведение итогов викторины.
Сообщение жюри о результатах конкурса
Ход мероприятия.

Добрый день, дорогие друзья! Сегодня у нас открытый классный час, посвящённый этическому воспитанию студентов, который называется  «В гостях у Этикета». 

Я предлагаю вам отправиться в гости. Вы, конечно, понимаете, что обы​чай ходить в гости возник на заре человеческой истории. Нетрудно себе представить, как наш далекий первобытный предок, принарядив​шись в новую шкуру и вымазав для красоты лицо цветными глинами, отправлялся в соседскую пещеру. А зачем? Не будем высказывать обид​ных предположений, что его влекла надежда на порцию мамонтового филе... Уже тогда люди испытывали потребность в том, чтобы пооб​щаться, поделиться горем и ра​достью, удостовериться в добром отношении друг к другу. И мы с ва​ми тоже любим ходить в гости и приглашать к себе гостей. Только давайте задумаемся: умеем ли мы это делать? Порой мы попадаем в самые нелепые ситуации, не знаем, как правильно пригласить знакомо​го в гости, как встретить гостя, чем его развлечь, как вести себя за сто​лом, что подарить, чем угостить.           Проверить уровень своих знаний, пополнить их запас нам поможет игра-конкурс.
А знаете ли вы, что такое этикет? На этот вопрос нам ответит ведущий конкурса Сокольских Дмитрий.
ВЕДУЩИЙ:Это совокупность норм и пра​вил поведения, установленных для различных форм общения, или просто — соблюдение правил хоро​шего поведения. Этикет поможет вам пригласить друзей в гости, вы​брать подарок, встретить гостей, развлечь их...
Но для начала нам необходимо выбрать две команды и жюри.
( Ве​дущий предсталяет жюри.)
Итак, команды готовы. Объявляю первый конкурс!
(Ведущий вывешивает два плаката с одинаковыми заготовками для фото​робота «господина Этикета».)
ВЕДУЩИЙ: В данном конкурсе вам предстоит сделать «фоторобот господина Этикета». Посмотрите, пожалуйста, на плакаты. Вы видите веселое личико, но все линии этого рисунка пока что лишь намечены пунктиром. Вам предстоит «проя​вить» рисунок: напишите на каждой линии слова, которые, на ваш взгляд, относятся к теме «Вежли​вость и гостеприимство». Я вам не​много подскажу: это могут быть такие слова, как «доброта», «извинение», «красота», «терпение» и так далее... Когда обе команды выполнят зада​ние, жюри оценит, правильно ли подобраны слова. От каждой команды приглашаю по 2 человека.

 «Пригласительный этикет»

ВЕДУЩИЙ: А мы с вами перейдем ко вто​рому конкурсу. Представьте себе, что вы приглашаете гостей на день рождения. И многое зависит от то​го, как вы их пригласите, с каким настроением они придут к вам. При​глашать в гости можно в письменной или устной форме. Ваша задача — написать пригласительные открытки другу или подруге.
(Ведущий выдает командам готовые открытки, которые нужно запол​нить, бумагу для черновика и ручки. Пока представители  команды выполняют задание, остальным участникам предлагаются вопросы. 

Вопросы

*    Как поступить, если тебя пригла​сили в гости? (Поблагодарить, спросить разрешения у родителей.)
*    Можно ли приглашать на день рождения по телефону? (Можно, но только очень близкого друга.)
*  Если по какой-то причине ты не можешь принять приглашение, как поступить, чтобы не обидеть приглашающего? (Извиниться и обязательно назвать причину от​каза.)
*    Прилично ли опаздывать в гос​ти? (Неприлично, нельзя застав​лять себя ждать.)
*    Когда нужно приглашать на день рождения: за несколько часов до празднования или заранее? (Это необходимо сделать заранее, за несколько дней. Ведь у ваших дру​зей могут быть другие планы, к тому же гостям нужно успеть купить подарок.)
*  Как нужно вести себя в гостях? (Быть веселым, приветливым, не пытаться привлечь к себе особого внимания.)
ВЕДУЩИЙ: Ответы и фоторобот сдаём жюри.
ВЕДУЩИЙ: Итак, приглашение получено. Теперь нужно подобрать подарок. Следующий наш конкурс посвящен подарочному этикету.
 (На столике лежат самые разные предметы: носки, носовой пла​ток, вазочка, цветок, коробка кон​фет, книга, духи, часы, мягкая игруш​ка, шоколад, ручка, блокнот и т. д.)
«Подарочный этикет»

ВЕДУЩИЙ: Вы видите на столе много-много подарков. По одному участнику от команды сейчас подойдут к столу и выберут тот подарок, который бы они подарили своему другу, маме, учи​тельнице, подруге. Если ничего не нравится, предложите свой вариант подарка. Учтите главное: вам необ​ходимо будет объяснить, кому именно вы преподнесете этот пода​рок и почему ваш выбор пал именно на эту вещь.
(Пока участники команд выбирают подарок, Ведущий проводит с остальными участниками игру.)
(Командам.) Мы для вас тоже приготовили подарок. Он находит​ся в этой коробке. (Показывает ко​робку.) Это предмет, которым вы пользуетесь ежедневно — в колледже и дома. Кто угадает, что находится в коробке, тому подарок и достанет​ся. (Члены команд показывают свои по​дарки и объясняют свой выбор. Жюри оценивает обоснованность каждого выбора и оценивает общие результаты каждой команды в этом конкурсе.)
Ну вот, подарок выбран, казалось бы, все готово. Можно идти в гости. Но на самом деле это еще не все. Ведь внешний облик человека — это ансамбль, где поведение и манеры, внешность и одежда сливаются в од​но гармоническое целое. Поэтому очень важно выглядеть празднично, в ногу со временем и модой. Итак, следующий конкурс.
«Модный этикет»
ВЕДУЩИЙ: 
Эта игра для тех, у кого хорошее чувство юмора. Я бу​ду называть вам юмористические определения предметов одежды, а вы угадываете, что я на самом деле имею в виду.

*     Сапоги-теплицы. (Унты или ва​ленки.)
*    Дубленка для сторожа. (Тулуп.)
*    Головной убор для дурака. (Кол​пак.)
*   Безрукавка с подолом. (Сарафан.)
*   Бабочка на косе. (Бант.)
*    Зонтик для носа. (Козырек.)
*    Стрелочники. (Брюки.)           
*   Защитная    одежда    стряпухи. (Фартук.)
*     Два сквозняка — пара. (Сандалии.)
*   Дамская треуголка. (Косынка.)
*    Сверхобувь. (Галоши.)
*    Кистяное изделие. (Шаль.)
 (Жюри оценивает этот конкурс)
ВЕДУЩИЙ: Ну вот, теперь вы действительно готовы. Можно идти в гости. Вам осталось только позво​нить в дверь, и вы у цели. Наш сле​дующий конкурс — «Визитный Этикет».
«Визитный Этикет»
ВЕДУЩИЙ: С чего начинается любой визит? Конечно же, с привет​ствия. В разных странах, у разных народов существуют свои, весьма оригинальные ритуалы привет​ствия. Например, у нас привет​ствие происходит просто. Мы говорим друг другу: «Добрый день!», пожимаем друг другу руки или, как это делают американцы, похлопываем друга по плечу. А как приветствие происходит в других странах?

Итак конкурс-домашнее задание: «Приветствие»
 ( Сценки демонстриру​ются, жюри оценивает конкурс.)
Итак, вы в гостях. Вас уже по​просили занять места за столом. Те​перь нам необходимо припомнить азы «застольного Этикета».
 «Застольный Этикет»
(Ведущий по очереди называет ко​мандам вопросы с вариантами отве​тов. На обдумывание одного вопроса дается полминуты.)
Вопросы

1.  Когда можно сесть за празд​ничный стол?
*    Как только вошли в комнату;
*    только после того, как сядут хо​зяева;
*    после приглашения хозяйки.
2.  Вы садитесь за праздничный стол, берете салфетку и...
*    заправляете за воротник;

*    кладете на колени;
*    кладете рядом с тарелкой.
3.  Как себя вести, если вам пред​ложили блюдо, которое вы не очень любите?
*    Гневно отказаться;
*    отказаться, назвав причину от​каза;
*    взять немного, поблагодарив.
4.  Как правильно есть котлету?
*    Ножом и вилкой;
*    одной вилкой;
*    одним ножом.
5. Для чего к рыбе подается нож?
*    Чтобы разрезать большой кусок на маленькие;
*   чтобы отделять мясо от костей; 

*   чтобы придерживать кусок, ког​да пользуешься вилкой.
6.  Какие куски из общих блюд следует выбирать?
*    Самые большие;
*     самые маленькие;
*     те, что лежат ближе к вам.
7.  Как правильно есть бананы?
* Очистить руками и откусывать по кусочку;
*  очистить руками, есть с по​мощью ножа и вилки;
*   очищать и есть с помощью ножа и вилки.
ВЕДУЩИЙ: Итак, празднич​ный обед закончился, и нужно за​метить, что вы неплохо знаете пра​вила и нормы «застольного Этике​та». Ни один праздник не обходится без игр, шуток, песен, танцев. А чем бы вы заняли своих гостей? Следу​ющий конкурс сейчас нам покажет ваши способности.
«Весёлый этикет»
ВЕДУЩИЙ: Чтобы гости не грустили, проведём игру «Послови​ца за пословицей». Ведущий описы​вает ситуацию, а болельщики долж​ны назвать пословицу, которая точнее всего эту ситуацию харак​теризует.)
«Пословица за пословицей»

- Таня до позднего вечера была в гостях у подруги. Пришла домой усталая, устроилась на диване и облегченно сказала матери одну пословицу. Какую? (В гостях хо​рошо, а дома лучше.)
- Сказала Нина что-то подружке по секрету. Та не утерпела, рас​сказала другой, другая — треть​ей, и вскоре об этом узнали все.
Какая пословица есть на этот счет? (По секрету всему свету.)
-  Когда друзья возвращались с ры​балки, уже стемнело. Известный трусишка Мишка вдруг схватил Колю за руку: «Смотри, вон там кто-то стоит!» Оказалось, это был обыкновенный столб. Ка​кую пословицу, смеясь, напом​нил Мише товарищ? (У страха глаза велики.)
ВЕДУЩИЙ: Как известно, ни один праздничный вечер не обхо​дится без танцев. Я уверен, что вы все любите танцевать. Нам обяза​тельно надо вспомнить «танцеваль​ный Этикет».
«Танцеваль​ный Этикет»
(Ведущий по очереди задает командам вопросы, команды отвечают сразу.)
Вопросы

*  Можно ли танцевать на вечере «до упаду»? (Нежелательно, так как вы будете выглядеть «взмы​ленным». Лучше пропустить 1—2 танца и вовремя передохнуть.)
*   Можно ли танцевать девушке с девушкой, а юноше с юношей? (Можно, если тебе не хватает пары.)
*    Должна ли девушка объяснять партнеру свой отказ потанцевать с ним? (Обязательно — чтобы не огорчить его.)
*  Может ли девушка после отказа танцевать этот же танец с дру​гим? (Нет, этого не следует де​лать.)
*   Как вести себя с партнером, если он плохо танцует или вообще не умеет танцевать? (Ни в коем случае не отказывать, а поучить его.)
*    Можно ли прерывать танец на середине? (Нет, такого права не имеет ни кавалер, ни дама.)
* Когда девушкам можно пригла​шать юношей? (Когда объявлен «белый танец».)
*  Что нужно сделать юноше после окончания танца? (Проводить девушку до места и поблагода​рить.)
ВЕДУЩИЙ: В вопросах теории «танцевального Этикета» мы нем​ного разобрались. Конкурс наш подошел к концу, нам осталось подвести итоги и поблагодарить участников и жюри.
(Жюри объявляет итоги конкурса)
